Zadania z fizyki kwantowej - odpowiedzi

208 a

Czestotliwos¢  [5,49-106,10-10"|688-10"7.41-10"8,13-10"(9,58 - 10"
promieniowania
(Hz)
Maksymalna 0.40 0,60 0,95 1,15 1,45 2,05
energia kinetyczna
elektronow (eV)

Kazda czestotliwos¢ zostala obliczona nastepujaco:

3-10° —
y="0 np.v=——5—=0,005495-10"Hz=549-10"Hz.
A 546-107"m

b
Uwaga: rozmiary ukladu wspotrzednych powinny by¢ wigksze, aby wykres
mozna bylo narysowac dokladniej (najlepiej na papierze milimetrowym).

C Linia prosta narysowana kreska ciagla wydaje si¢ dobrze dobrana do na-
niesionych punktéw pomiarowych. Prosta ta przecina o§ E, w punkcie
0 wspolrzgdnej —1.8 eV .
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y - 10" (Hz)




-W=-18eV, W=18eV.
d Stata Plancka jest to wspdlezynnik kierunkowy prostej E, = hv — W , za-
tem jest ona rOwna tangensowi kata nachylenia tej prostej do osi v.

~ 2,05 eV 2,05
©(9,6—4,5)-10"Hz 5,1

107"eV s,

h=40-10""eV - s.

h=4,0-10""-1,6-100"]J's, h=6,4-107* J-s.

€ Na wykresie kreska przerywana zostaly narysowane proste, ktore jeszcze
mieszcza si¢ w granicach niepewnosci pomiarowych naniesionych wynikow.
Z wykresow widac, ze

W =17ev, W, =19¢V,

Wmnx I'Vmin
AW = 5 =0,1eV,

tak wigc W =(1,8%x0,1)eV.

21l e\

h, = =421 eV -3,
(9.6— 4,6)- 10 Hz

20 eV

h. = ——=38:10""eV 's.
mn (96— 4.4)-10"*Hz

bl _
M=#"“=0,2-10_”e\f-5,

h=(4,0%02)-10""eV"s.
W jednostkach SI(J - s):
AhR=0,2:10""+:1,6:10""]:s,
Ah=032-107%] 5.

h=(640+032)-10"*]"s.
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20. b)cez; f) U,(v)= gv - ;; punkt przeciecia wykresu funkcji z osig czestotliwosci ma
wspétrzedne (v ,,0), punkt przeciecia wykresu funkcji z osia napigcia ma wspétrzedne

w
(0,—=), v, =2,5:10"Hz.

Odpowiedzi do zadan testowych:

21-b, 22-b, 23d, 24—, 25—, 26-d, 27—, 28-b, 29-b, 30-a, 31—<¢, 32—, 33-h.

Do zad. 20. e)




